
м. Одеса, 22-23 липня 2022 р. │ 81 

Мітенко Т.М. 
аспірант докторантури та аспірантури, 
Національна академія внутрішніх справ 

КОРОЛІВСЬКА КАНАДСЬКА КІННА ПОЛІЦІЯ:  
ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ 

ТА ОЦІНКА ЇЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 

Функціонування королівської Канадської кінної поліція 
регламентовано законом про поліцейські сили Канади. Основини 
положеннями закону є підтримка миру, забезпечення дотримання закону 
та надання якісних послуг спільно з спільнотами, які обслуговує поліція. 
Основою здійснення правоохоронної діяльності Королівською 
канадською кінною поліцією (федеральною поліцією) є нормативно-
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правове забезпечення. Отже, Королівська канадська кінна поліція виграє 
важливу роль у здійсненні державою правоохоронної функції, а саме:  

– забезпечує державну політику боротьби зі злочинністю, охорону
громадського порядку, що сприяє попередженню та припиненню 
злочинності; 

– проводить профілактичні заходи з метою попередження, виявлення,
припинення та розкриття злочину; 

– бере участь у кримінологічних та соціологічних дослідженнях,
розробка відповідні урядові програми боротьби зі злочинністю; 

– забезпечує притягнення до відповідальності;
– виконує функції на договірних засадах муніципальна або

провінційна поліція у відповідних регіонах, реагує на потреби людей, 
зумовлені конкретними обставинами терміново потрібна допомога. 
Наведений перелік функцій характерний для більшості поліцейських 
структур у світі. 

Серед пріоритетних напрямків взаємодії поліції з громадськістю є 
побудова партнерства взаємовідносини, консультації з населенням для 
визначення питань, що стосуються громадськості. 

Поліція використовує інструменти для виконання відповідних 
завдань, серед них виділено наступні:  

– створення міні-постів у місцях підвищеної небезпеки, що дозволить
забезпечити зосередженість на місцевих проблемах; 

– для забезпечення ефекту присутності, поліція використовує
перерозподіл зон патрулювання залежно від ситуації; 

– виконує профілактичні заходи;
– розробляє програми профілактики злочинності серед громадськості.
Результати роботи федерального поліцейського органу, Канадської

королівської кінної поліції, оцінюються передусім в контексті досягнення 
стратегічних цілей, кожна з яких, у свою чергу, конкретизується 
відповідними бюджетними програмами. Дана практика характерна й для 
інших органів державної влади, та базується на підході збалансованої 
системи показників. 

Кожна програма, у свою чергу, розбивається на підпрограми та 
підрозділи підпрограм, які мають власні очікувані результати та індикатори 
їх досягнення. Наведена система оцінювання орієнтована передусім на 
дослідження ефективності використання федеральною поліцією 
бюджетних коштів. Разом з цим, поряд із показниками поліцейської 
статистики, використовуються й зовнішні дані (як правило, дослідження 
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громадської думки та анкетування осіб, що мали контакти з поліцією, 
іншими словами, дана система в якості результату діяльності поліції 
розглядає не лише суто кількісні показники діяльності поліції, але й якісні 
(передусім, задоволеність «споживачів» поліцейських послуг їхньою 
якістю). На місцевому рівні єдиної, загальноприйнятої системи оцінювання 
роботи поліцейських підрозділів немає. Законодавством канадських 
провінцій передбачено функціонування поліцейських комісій, які 
формуються у містах з метою здійснення нагляду за діяльністю 
муніципальної поліції. Так, Канадська асоціація поліцейських комісій 
визначає їх основні повноваження наступним чином: визначення 
адекватної кількості персоналу; формування бюджету; нагляд за 
виконанням бюджету; оцінка діяльності поліції; призначення керівника 
поліції; надання допомоги у сфері трудових відносин; здійснення дис-
циплінарної практики; допомога у розробці політики підрозділу [1, с. 23]. 

Іншими словами, поліцейські комісії у Канаді мають ширше коло 
повноважень та завдань, порівняно зі своїми американськими колегами. 
Це проявляється і в тому, що оцінка діяльності місцевих поліцейських 
підрозділів переважно здійснюється саме поліцейськими комісіями. 
Моделі оцінювання, які використовуються ними, як і у США, суттєво 
відрізняються. Як правило, більші поліцейські підрозділи 
використовують складніші та інформативніші моделі оцінки. Зокрема, 
сферами, в яких найчастіше оцінюється робота поліції, є зниження рівня 
віктимізації, забезпечення притягнення правопорушників до 
відповідальності, зниження страху перед злочинністю та підвищення 
відчуття безпеки, забезпечення безпеки у публічних місцях, ефективне, 
справедливе та законне використання засобів поліцейського впливу, 
ефективне та доцільне використання фінансових ресурсів тощо [2].  

Для аналізу ефективності варто використовувати як дані поліцейської 
статистики, так і дані із зовнішніх джерел. Як приклад наведемо 
поліцейську комісію міста Ванкувер. Для оцінки діяльності місцевого 
відділу міліції що квартально надходять звіти, які містять такі показники: 
майнові злочини; насильницький злочин; рівень розкриття; час відповіді 
на повідомлення; кількість ДТП і загиблих; ступінь задоволеності 
громадян; ступінь відхилення від бюджету. Також створено стратегічний 
план розвитку Департаменту поліції Ванкувера, який визначає наступні 
ключові напрями діяльності: запобігання злочинності, взаємодія з 
громадою та організаційний розвиток. Департамент поліції двічі на рік 
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звітує про ступінь досягнення цілей у визначених сферах. Подібні складні 
системи характерні для інших відділів поліції Канади. 

Отже, одним з найважливіших показників рівня цивілізованого 
суспільства є забезпечення прав і свобод особистості, кожен громадянин 
повинен отримати ефективний захист від держави, не тільки зазначених у 
відповідних законах а й реалізованих на практиці. Важливим елементом 
удосконалення професійної діяльності поліцейських є ефективна 
координація діяльності різних спеціалізованих служб і управління 
поліцією. Досвід кінної поліції Канади можна адаптувати та реалізовувати 
в процесі реформування органів внутрішніх справ України. 
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